

聚焦 2019 全國兩會

靶向准 落點實 承諾硬
透視政府工作報告的民生指向

● 新華社記者 于佳欣 胡浩 張志龍 梁建強

民之所盼，政之所向。提交十三屆全國人大二次會議審議的政府工作報告指出，切實保障基本民生，推動解決重點民生問題，促進社會公平正義，讓人過上好日子。報告提出的民生目標和任務靶向准、落點實、承諾硬，勾勒了令人期待的美好生活圖景。

靶向准：聚焦民生痛點難點

“我粗略計算了下來，政府工作報告中涉及民生的內容，佔了整個篇幅的四分之一。”全國人大代表、齊魯製藥集團總裁李燕手上的政府工作報告，涉及民生的部分畫滿了圈點。

收入、消費、醫療、就業、教育、養老、扶貧……李燕說，中央始終堅持把人民福祉放在推動發展的落腳點上，今年涉及民生的工作更加具有針對性，靶向更准。

就業是民生之本。當前和今後一個時期，我國就業總量壓力不減，結構性矛盾凸顯，新的影響因素還在增加。

報告提出“就業優先政策全面發力”“今年首次將就業優先政策置於宏觀政策層面”“必須把就業擺在更加突出位置”……不少代表委員認為，這

體現了中央對就業的高度關注，抓住了民生改善的“牛鼻子”。

聚焦民生痛點、熱點、難點，靶向施策——

針對癌症和常見慢性病報告提出，要實施癌症防治行動，推進預防篩查、早診早治和科研攻關，着力緩解民生的痛點，並要求做好常見慢性病防治，把高血壓、糖尿病等門診用藥納入醫保報銷；

為發展更公平更有質量的教育，報告指出，今年財力雖然很緊張，國家財政性教育經費佔國內生產總值比例繼續保持在4%以上，中央財政教育支出安排超過1萬億元；

針對就業壓力和高技能人才短缺，報告提出，加快發展現代職業教育，改革完善高職院校考試招生辦法，鼓勵更多應屆高中畢業生和退役軍人、下崗職工、農民工等報考，今年大規模擴招100萬人。

“從基本醫療衛生服務方面看，報告抓住了百姓健康和醫療的關鍵問題，通過醫療、醫保、醫藥等方面綜合發力。”全國政協委員、中國醫學會副會長方英說，以實際問題為靶向，就找準了民生工作的突破口和切入點，制約發展的“瓶頸”“老大難”也將更好緩解。

落點實：任務舉措細致實在

民生事辦得好不好，關鍵是實不實。報告既着眼關係全面建成小康社

會的攻堅問題——為推動生態環境持續改善，報告提出，鞏固擴大藍天保衛戰成果，今年二氧化硫、氮氧化物排放量要下降3%，重點地區細顆粒物(PM2.5)濃度繼續下降。強化水、土壤污染防治。

報告也關注百姓生活中的操心事、煩心事——嬰幼兒照護寫進報告；大力發展養老，對在社區提供日間照料、康復護理等服務的機構給予稅費減免、資金支持；居民醫保人均財政補助標準增加30元，一半用於大病保險……

“一枝一葉總關情，報告中民生干货實實在在，落點都在百姓最關心、最直接、最現實的利益問題上，扛起的是千家万户的責任。”全國人大代表、山東省濟南陽光大姐服務有限責任公司董事長卓長立說。

城鎮新增就業1100萬人以上；全年減輕企業稅收和社保繳費負擔近2萬億元；下調城鎮職工基本養老保險單位繳費比例，各地可降至16%；降低並統一大病保險起付線，報銷比例由50%提高到60%……代表委員認為，報告中細化的數字和清晰的任務描述，凸顯了民生工作之實。

“政府工作報告一系列民生數字有‘加’有‘減’，非常具體細致，這將給百姓帶來實實在在的利好。”全國政協委員、華東師範大學副校長戴立益說。

承諾硬：明確硬指標、時間表

政府工作報告提出，今年財政政

支平衡壓力加大，但基本民生投入確保只增不減。

翻開今年的政府工作報告，“確保”“決不”“堅決”等字眼不少，硬承諾達標的意味更加凸顯。

民生任務一諾千金，如何說到做到？

堅決為民生保障筑牢財政根基——

改革完善縣級基本財力保障機制，緩解困難地區財政運轉壓力。

堅決守住人民群眾生命健康的防線——

藥品疫苗攸關生命安全，必須強化全程監管，對違法者要嚴懲不貸，對失職瀆職者要嚴肅查辦，堅決守住人民群眾生命健康的防線。

今明兩年要解決好飲水困難人口的飲水安全問題，提高6000萬農村人口供水保障水平。

堅決守護好人民群眾的平安生活——

完善立體化社會治安防控體系，深入推進掃黑除惡專項鬥爭，依法懲治盜搶騙黃賭毒等違法犯罪活動，打擊非法集資、傳銷等經濟犯罪，整治侵犯個人信息信息等突出問題。

民生保障無終點，只有不斷的新起點。

全國人大代表、湖北省潛江市市長龔定榮說，民生工作“硬承諾”意味著必須完成的任務，這體現了以人民為中心的發展思想，也對抓好落實提出了“硬約束”。

國務院扶貧辦

進一步加大金融支持脫貧攻堅力度

國務院扶貧辦主任劉永富7日在十三屆全國人大二次會議記者會上表示，金融扶貧在脫貧攻堅中佔有非常重要的地位，金融部門是生力軍，要進一步加大金融支持脫貧攻堅力度。

“現在金融服務脫貧攻堅工作做得很好。”劉永富說，我們有扶貧小額信貸、扶貧再貸款，還有扶貧金融債，每年都會有過萬億金融資金投向貧困地區和與脫貧攻堅直接相關項目。劉永富說，希望金融部門

繼續堅持好的做法，在防范金融風險的前提下，進一步加大对脫貧攻堅的支持力度，特別是要向深度貧困地區、產業扶貧項目、易地扶貧搬遷傾斜，在基礎設施建設、產業發展等方面給予更多支持。據新華社

“三八”國際婦女節紀念暨表彰大會在京舉行

3月6日，全國婦聯在京舉行“三八”國際婦女節紀念暨表彰大會。中共中央政治局委員、國務院婦女兒童工作委員會主任孫春蘭講話。全國人大常委會副委員長、全國婦聯主席沈跃跃主持。

孫春蘭向全國各族各界婦女致以節日問候，向受表彰的先進集體和個人表示熱烈祝賀。她指出，以習近平同志為核心的黨中央對婦女事業和婦女工作高度重視，對廣大婦女給予親切關懷。希望廣大婦女堅定理想信念，發揚奮鬥精神，練就過硬本領，弘揚傳統美德，堅定不移聽黨話跟党走，在決勝全面建成小康社會的征程中發揮“半边天”作用，再創巾幗新業績，以實際行動

祝新中國成立70周年。沈跃跃希望廣大婦女樹牢“四個意識”，堅定“四个自信”，做到“兩個維護”，學習典型、爭當先進，堅定跟党走，建功新時代，弘揚家國情懷，以奮鬥創造美好生活，在推進黨和國家各項事業中貢獻巾幗力量。

全國婦聯副主席、書記處第一書記黃曉薇宣讀表彰決定。大會表彰了10名全國三八紅旗手標兵、300名全國三八紅旗手、200個全國三八紅旗集體、1986個全國巾幗文明崗、1000名全國巾幗建功標兵和490個全國巾幗建功先進集體。受表彰代表王克榮、于蕾、馬娟、張嬌作了發言。

據新華社



2019年是新中國成立70周年，是決勝全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標的關鍵之年，也是全面落實中國婦女十二大、四川婦女十三大目標任務的開局之年。為深入學習貫徹習近平總書記系列重要講話精神，全面落實省委十一屆五次、六次全會精神，進一步深化婦聯改革，團結引領廣大婦女為全面建成小康社會發揮半邊天的獨特作用，以優異成績迎接中華人民共和國成立70周年，在第109個“三八”國際婦女節到來之際，為表彰先進，樹培巾幗楷模，用榜樣的力量帶動億萬婦女群眾，以更加飽滿的情緒和昂揚的精神狀態為建設美麗生態和諧小康甘肅貢獻巾幗力量。甘肅州婦女聯合會決定，授予 拉姆等12位女性“甘肅州三八紅旗手標兵”、“甘肅州三八紅旗手”；授予瀘定縣司法局等40個部門“甘肅州三八紅旗集體”、“甘肅州巾幗文明崗”、“甘肅州婦字號基地”、“甘肅州巾幗脫貧示範基地”；楊萍等10戶家庭“甘肅州最美家庭”榮譽稱號。

甘肅州三八紅旗手標兵名單

拉 姆 理塘縣水務局助理工程師、麥洼鄉熱魯村第一書記
青美拉姆 石渠縣婦聯辦公室主任、尼嘎鎮駐村干部

甘肅州三八紅旗手

張 曉 琴 丹巴縣婦聯副主席、梭坡鄉共布村第一書記
村仁拉粗 九龍縣龍灣民族工藝品有限公司法人代表、執行董事兼總經理

切 啤 白玉縣金沙鄉人大主任兼鄉婦聯主席
捆 忠 色達縣扶貧移民局長

龔 雪 梅 石渠縣食品藥品工商質量監督管理局辦公室主任
阿 拉 雅江縣米龍鄉人民政府鄉長

劉 震 理塘縣人民法院法警大隊教導員、下木拉上格西村第一書記

益西拉姆 巴塘縣人民法院紀檢組長、波密鄉波免村第一書記
扎西拉姆 得榮縣瓦卡鎮黨務副書記

張 亞 莉 州政府辦公室秘書三科科長

甘肅州三八紅旗集體

康定市婦女聯合會
瀘定縣司法局
道孚縣二完小
爐霍縣委組織部
甘肅州婦聯健康計劃生育服務中心
新龍縣人民醫院
德格縣婦聯健康計劃生育服務中心
鄉城縣民政局
稻城縣稻城片區工作委員會

甘肅州巾幗文明崗

康巴大酒店
九龍縣人民醫院
理塘縣人事勞動和社會保障局
稻城縣亞丁景區管理局票務處
得榮縣幼兒園
巴塘縣醫療保險局窗口
新龍縣民政局
白玉縣中學
石渠縣食藥工商質窗口
德格縣人力資源和社會保障局
道孚縣氣象局
鄉城縣氣象局
色達縣公安局

甘肅州婦字號基地

瀘定縣萬鑫高山黑木耳種植家庭農場
康定市姑咱鎮羊廠村櫻桃種植農民合作社
丹巴縣“嘉絨絨”傳統羊絨加工基地
雅江縣河口鎮三道橋村无公害露天蔬菜種植基地
巴塘縣波密鄉波免村藏氈織造紡織基地
白玉縣麻絨鄉德來村高原藏菊培育點
德格縣沿雅魯江百里蔬菜種植產業帶溫室扶貧產業基地
石渠縣巴格嘛呢石刻專業合作社
成都金房物業集團有限責任公司甘肅州分公司

甘肅州巾幗脫貧示範基地

康定市孔玉鄉崩沙村香菇種植基地
瀘定縣仲堆鄉鄧油房村木耳基地
雅江縣昆地休閑農業示範基地
巴塘縣鴻翔綠色食品有限責任公司
白玉縣藏品農業發展有限責任公司
德格縣沿金沙江百里萬畝干果產業帶汪布頂鄉西巴村、亞且村扶貧產業基地
石渠縣洛須鎮洛須村婦女聯合蔬菜種植基地
丹巴縣小巴旺村阿期卡蔬菜種植專業合作社

甘肅州“最美家庭”

巴塘縣楊萍家庭……(清正廉潔家庭)
巴塘縣紀委副書記、監察委副主任
新龍縣四龍曲珍家庭……(孝愛和樂家庭)
新龍縣樂安鄉卡娘村村民
雅江縣央姐家庭……(愛崗敬業家庭)
雅江縣呷拉鎮呷拉村村民
瀘定縣順順家庭……(親善教子家庭)
瀘定縣興隆鎮人民政府村民
九龍縣唐克花家庭……(扶貧助國家庭)
烟袋鎮烟袋村村民委員會村民

關於國道318線康定折多山隧道公路工程環境影響報告書(征求意见稿)並征求公眾意見的公告

國道318線康定折多山隧道公路工程環境影響報告書(征求意见稿)現已基本編制完成，根據《中華人民共和國環境影響評價法》的要求和《環境影響評價公眾參與辦法》(生態環境部令第四號)有關規定，現將本項目環境影響報告書(征求意见稿)進行網上公示。

1 公眾查閱環境影響報告書征求意见稿和公眾意見表的方式和途徑

(1)報告書電子文本和公眾意見表請進入本公告下面的網絡鏈接下載獲取；
(2)紙質報告書請于甘肅州交通和城鄉建設投資集團有限公司查閱。

2 征求意见的公眾範圍

本公告征求意见的公眾範圍為工程沿線環境影響評價範圍內的公民、法人和其他組織。

3 公眾提出意見的方式和途徑

公眾可通過電子郵件、信函、傳真等方式，在規定期限內將填寫的公眾意見表等提交建設單位，反映與建設項目環境影響有關的意見和建議。

建設單位：甘肅州交通和城鄉建設投資集團有限公司

聯系地址：甘肅州康定市向陽街61號
傳真：0836-2876659
聯系電話：0836-2812332
電子郵箱：182463297@qq.com、824677879@qq.com

4 公眾意見提出意見的起止時間

根據《環境影響評價公眾參與辦法》，建設單位征求公眾意見的期限不得少於10個工作日，本項目公眾提出意見的起止時間為2019年3月8日~3月20日(不少於10個工作日)。

5 環境影響報告書(征求意见稿)和公眾意見表網絡鏈接

http://www.gzzjtj.gov.cn

2019年3月8日

遺失啟事

武警四川省消防總隊政治部發武警管官證，編號為：公現役字第0719136號遺失作廢。

黎嶺
德格縣工商行政管理局營業執照正副本，注冊號：513330600007851 遺失作廢。

紅旗商店
康定市公安局發513321198101210021的身份證遺失作廢。

張靜



來源：四川福彩

編輯：甘肅福彩

讓“留守的花朵”在陽光下綻放

“任何東西都比不上父親給我的那一個眼神”“他的擁抱和別的那句話，一直給我力量”……一個留守兒童的作文《我愛那件禮物》，幾句簡單的语言，勾勒出他們細膩敏感的精神世界，讓我們看到一顆顆渴望陪伴的孤獨心靈。

多年來，留守兒童問題一直作為社會的焦點，受到全社會的關心與重視。而中國福利彩票作為國家的公益彩票，始終堅持發行宗旨，對留守兒童的關愛行動從未停止，也從未減弱。

公益金為特殊幼苗撐起愛的“保護傘”



據統計，截至2018年底，江蘇省共有農村留守兒童19.54萬人，與關愛保護專項行動開展前相比，減少4.679萬人。19.54萬名農村留守兒童已全部簽訂《農村留守兒童委託監護責任確認書》，並納入有效監護範圍；蘇中蘇北農村留守兒童關愛保护和困境兒童保障推進會上明確表示，2019年江蘇省還將加大資金投入，為更多特殊幼苗撐起愛的“保護傘”。

2017年至2018年，江蘇省共投入省級福彩公益金1500萬元開展公益投，這是江蘇省首次使用省級財政資金購買社會服務保護留守兒童。一年間，這些社會組織為蘇中、蘇北8個設區市的農村留守兒童提供了較專業的服務，在生活照料、學習教育、心理關愛、女童保護宣傳等方面做了示範。

為確保社會服務的延續性，新一輪2500萬元專項資金已經下達，將用於引導對社會組織的培育，優先安排它們入駐當地孵化基地並給予政策扶持和補貼。

福彩為400多名留守兒童實現“微心愿”

由河北省武安市福彩中心聯合團市委主辦的“點亮微心愿，共築中國夢”公益活動讓館陶縣小南村小學、活水鄉馬店頭小學的孩子们在微心愿卡上分門別類地填寫了自己想要的禮物。收到微心愿卡後，武安市福彩中心立即安排專人採購，給山區留守兒童送去了心靈的撫慰和關愛。410余名山區留守兒童實現了他們的“微心愿”。

留守兒童的父母大多常年在外打工，只有春節才能團聚，有時甚至一年到頭都難得一見。而對於廣西馬山縣喬利鄉東良村的留守兒童們來說，有了福利彩票的關愛，他們是幸運的，不僅有機會乘坐高鐵與父母團聚，還能走進福彩親情聊天室，跟爸爸妈妈說說話。

在“2018福彩情小候鸟幸福

計劃”公益活動的幫助下，2018年7月13日上午，孩子們登上G2913次“2018小候鸟幸福列車”，踏上了與父母的團聚之旅。

團聚的时光總有限，但對於廣西馬山縣喬利鄉東良村的留守兒童們來說，回到家鄉後，他們還可以通过福彩親情聊天室，與父母視頻聊天。

捐助活動分別為兩所學校捐建“福彩親情聊天室”，希望通過網絡建立孩子與父母溝通的橋樑。活動當天，“福彩親情聊天室”的正式啟用，孩子們通過視頻與外出打工、久未見面的父母連線。雖然隔着屏幕，父母不能親手抱抱孩子，卻能將一直存在心底的牽挂和叮囑當面訴說。

不同的人對幸福有不同的定義，對於留守兒童而言，能夠讀到父母的留言、聽見父母的聲音、看到父母的样子，也許就是最大的幸福，或許很簡單，但卻很真實。“福彩親情聊天室”，搭建親情的橋樑，讓他們“留守”卻不再孤單。

中國福利彩票把關愛做進留守兒童成長的每一天，真心希望孩子們純真的笑臉可以時常洋溢在每個留守兒童的臉上，像含苞欲放的花朵，待到綻放之時，天真烂漫。小草，因為陽光的照耀，呈現生機勃勃；鮮花，因為雨露的滋潤，顯得更加嬌艷。讓我們一起關愛留守兒童，讓“留守的花朵”在陽光下綻放，讓留守兒童在關愛中健康快樂地成長！

甘肅福彩視窗

雙色球2019025期開獎號碼：15 16 21 27 30 33 04
3D 2019058期開獎號碼：0 2 0
中獎號碼以中彩中心当期開獎結果為準
公益投注 量力而行！